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Verbale n°3

Venerdì 29 ottobre 2021 alle ore 17:00 in modalità videoconferenza, sulla piattaforma meet di
scuola, si è riunito il Collegio dei Docenti Plenario dell’Istituto Comprensivo di Sant’Angelo
in Vado-Borgo Pace-Mercatello sul Metauro, con il seguente ordine del giorno:

1. P.O.F. annualità 2021/2022 - P.T.O.F. 2019/2022
2. Progetto nazionale “Scuola Attiva Kids” per la scuola primaria anno

scolastico 2021/2022.
3. Progetto ludico-motorio per la Scuola dell’Infanzia “Piccoli eroi a scuola,

il gioco motorio per lo sviluppo delle attività di base nella Scuola
dell’Infanzia” anno scolastico 2021/2022

4. Sintesi risultati Prova Invalsi classi terze scuola secondaria

Sono assenti giustificati:
Garofalo Maria Maddalena, Giorgioni Luana, Leonardi Anna Maria, Grassi Silvia, Palma
Lorenzo, Galeotti Monia, Pagliardini Paola

Presiede la Dirigente Scolastica Dott.ssa Sabrina Franciosi, che constatata la validità della
seduta, procede alla trattazione dei temi all’ordine del giorno; svolge le funzioni di segretario
la docente Dini M.Pia.
In relazione al verbale della seduta precedente (13/09/2021) la Ds chiede al Collegio se ci

sono integrazioni o correzioni da fare, nessuno interviene a tal proposito.
La DS informa il Collegio dell’arrivo del nuovo DSGA dott. Giovanni Vitaletti.
Chiede, poi, di aggiungere un punto all’ordine del giorno, vista la nota dell’USR, arrivata
poco prima del Collegio, che propone alle scuole l’adesione a un progetto nazionale di
educazione motoria per la scuola secondaria. Il Collegio approva l’introduzione del seguente
punto all’O.d.G.:

5. Progetto nazionale “Scuola Attiva Junior” per la Scuola     Secondaria
anno scolastico 2021/2022.

1 - P.O.F. annualità 2021/2022 - P.T.O.F. 2019/2022

La DS sottolinea che questo è l’ultimo anno del PTOF triennale, quindi, dopo
l’aggiornamento per l’anno scolastico in corso, bisogna proiettarsi nel prossimo triennio e
cominciare a elaborare un piano di lavoro che deve essere predisposto per settembre.
Per quanto riguarda il piano dell’Offerta Formativa annualità 2021/2022, passa la parola
all’insegnante Antoniucci Alice, referente del gruppo progetto, perché illustri al Collegio la
sintesi con le proposte.



La docente Antoniucci mette in evidenza come tutti i progetti presentati siano coerenti con le
priorità del RAV (inclusione, rapporti con il territorio, orientamento), e con gli obiettivi di
ambito.
Presenta una tabella sintetica con i progetti specificando l’ordine di scuola interessato e il
numero delle classi aderenti (allegato 1).
Per quanto riguarda il progetto teatro la DS invita la docente Norma Borsella a spiegare al
Collegio che l’intero importo, con il quale è finanziato il progetto stesso proveniente dal
contributo della BCC e dai contributi che i ragazzi hanno raccolto lo scorso anno con la
vendita dei gadgets, andrà speso per il pagamento dell’esperto esterno previsto all’interno
dell’orario curricolare in affiancamento ai docenti di classe.
Si passa alla votazione e il Collegio approva all’unanimità

delibera (N.14)
P.O.F. annualità 2021/2022 - P.T.O.F. 2019/2022

2- Progetto nazionale “Scuola Attiva Kids” per la Scuola Primaria anno scolastico
2021/2022.

La Prof.ssa Maria Pia Dini, in qualità di referente, illustra il Progetto che, qualora la nostra
Scuola aderisse, prevede:

● un'ora a settimana di orientamento motorio sportivo con tutor nelle classi quarte e
quinte della scuola Primaria

● la fornitura di materiale didattico con webinar di formazione-informazione e schede
didattiche per i docenti delle classi prime, seconde e terze.

Si passa alla votazione, il Collegio approva a maggioranza.

delibera (N.15)
Adesione al Progetto nazionale “Scuola Attiva Kids” per la scuola Primaria

anno scolastico 2021/2022.

3- Progetto ludico-motorio per la Scuola dell’Infanzia “Piccoli eroi a scuola, il gioco
motorio per lo sviluppo delle attività di base nella Scuola dell’Infanzia” anno scolastico
2021/2022

L’insegnante Francesca Matteucci, su invito della DS, illustra il progetto promosso dal
Ministero dell’Istruzione in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la
Calabria, per lo sviluppo delle attività di base nella Scuola dell’Infanzia attraverso il gioco
motorio.
Qualora la nostra Scuola aderisse, oltre alla formazione per i docenti verrà fornito anche il
materiale didattico.
Si passa alla votazione, il Collegio approva all’unanimità.



delibera (N.16)
Adesione al Progetto ludico-motorio per la Scuola dell’Infanzia “Piccoli eroi a scuola, il

gioco motorio per lo sviluppo delle attività di base nella Scuola dell’Infanzia” anno
scolastico 2021/2022

4- Sintesi risultati Prova Invalsi classi terze scuola secondaria

La prof.ssa Cesari Paola presenta una tabella molto chiara per illustrare i risultati relativi alle
prove INVALSI degli alunni delle classi terze Scuola Secondaria a.s.2020/2021,
comparandoli anche con il livello provinciale, regionale e nazionale (allegato 2).
La situazione è abbastanza confortante, il lavoro svolto ha dato esiti positivi soprattutto nella
padronanza della lingua inglese che, negli ultimi due anni, è cresciuta nel nostro Istituto.

5- Progetto nazionale “Scuola Attiva Junior” per la Scuola Secondaria anno scolastico
2021/2022.
La Prof.ssa Maria Pia Dini illustra il Progetto che, qualora la nostra Scuola aderisse, prevede
la scelta di uno sport e la relativa presenza a scuola di un tecnico federale che affianchi il
docente di Educazione Fisica (due ore per ogni classe iscritta).
Verranno forniti anche Kit con materiali  per gli sport scelti.
Si passa alla votazione, il Collegio approva all’unanimità

delibera (N.17)
Adesione al Progetto nazionale “Scuola Attiva Junior” per la scuola secondaria anno

scolastico 2021/2022.

In chiusura di seduta la DS informa il Collegio che è stata attivata l’istruzione domiciliare per
un’alunna della classe prima A della primaria.
Il nostro Istituto ha appena ricevuto la comunicazione dalla scuola capofila “Rinaldini” di
Ancona che il progetto sarà finanziato, anche se non sappiamo in quale misura. Il progetto è
inserito nel PTOF.

Esaurita la discussione, la seduta è tolta alle ore 19:00

IL SEGRETARIO                                                                                   IL PRESIDENTE
Prof.ssa Maria Pia Dini Dott.ssa Sabrina Franciosi


